

# DIARIO DE ALMERIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Franqueo y timbre concertado

Año XX.—Número 5.564

Jueves 7 de mayo de 1931

Tiendas, 10.—Apartado, 40

## PARECERES

### La propaganda republicana

Urge que se dé una organización conveniente a la propaganda republicana que se viene realizando, sobre todo en los pueblos. Hay que tener en cuenta con los oradores improvisados y con los oradores inconscientes. Ucua y otros pueden perjudicar, más que beneficiar, a la causa de la República. Es un error pensar que los pueblos pueden servir de escenario para soltarse en la oratoria política y adquirir experiencia. Antes al contrario: el ambiente de los pueblos hoy es más difícil que el de los grandes centros de población. Contra más chicos son las ciudades o los pueblos, como el círculo de relaciones es más reducido más cuando la murmuración y más enconadas son las odios de castas y familias.

Hay que ser muy cauto en la propaganda que se hace en los pueblos. Uno de los factores que pueden turbar la tranquilidad pública en los pueblos, es la semilla que van sembrando por ahí algunos de los elementos que se dedican a la propaganda republicana, careciendo de la preparación suficiente; y lo que es más de lamentar: de la prudencia y del sentido de las circunstancias, que pueden concurrir en estos o en aquellos pueblos, para decir otras cosas, o hacer determinada clase de instituciones. Este es un verdadero peligro. La pala que se lanza al viento es precisamente bien con la intención y el propósito con que va. No hay nada peor que hablar por hablar, o hacerlo sinención de la trascendencia de lo que se dice, o de las consecuencias que pueden tener las palabras. Porque, evidentemente, una propaganda mal dirigida, o poco consciente de los resultados que debe producir, puede llegar a ocasionar graves perjuicios, originando un estado de opinión que se traduzca en cierto malestar, o en cierta odioidad contra determinadas clases sociales, con menoscabo del orden, de la razón y de la justicia. El insulto es más grave de lo que parece. Y hay que salir inmediatamente al frente de él.

Algunos de los conflictos, sin importancia por supuesto, que se han producido en los pueblos de la Provincia, tienen por causa la propaganda que algunos elementos juveniles y

F. VÁZQUEZ MALDONADO

conforme vayan pasando los días, la situación cambia por sí misma. Nosotros, se irá escalonando más para los incrédulos de casa y los desconfiados de fuera. No es el mismo estado de opinión el de ahora que el de septiembre del 23. Entonces, cuando se manifestó la necesidad de algo o alguien que batiere los plátanos viejos, la Dictadura de los encapetados fué recibida con expectante indiferencia que, cambiando pronto en expectante desconfianza, culminó luego en abierta hostilidad.

El movimiento de abril ha sido a la inversa; ha venido de abajo arriba, y, siendo así, su consecuencia trajo al pueblo, con la íntima satisfacción del deber cumplido, calma a los nervios y alegría al alma. Siente ahora el español que ya tiene un gobierno deseado por él, traído por él, y se apresura al trabajo y al estudio, contento de sí mismo y dispuesto a ayudar en la medida de cada uno a hacer a España, bajo la bandera de la República, digna y capaz de mirar cara a cara a otras naciones más afortunadas que ella lo fué.

Trasciende también esa tranquilidad a la esfera mercantil, y así nos encontramos con que en vez del brusco descenso en la subvención de la peseta que hubiera sido explicable en los primeros momentos de la transición, y después durante la retirada estatalista y patriótica de parte del elemento rico español, nuestro signo monetario no baja a tanto como en tiempos de la monarquía llegó;

en unos días y con las intermitencias naturales, ha ido mejorando hasta cotizarse hoy en este mercado a 46 pesetas por libra esterlina. Y ello sin intervenciones oficiales. Oscilará es cierto; pero siguiendo el Gobierno republicano y el pueblo español el todo dando al mundo la sensación de cordura que tan maravillosamente demostró el 14 de abril, la peseta alcanzará el punto justo de su verdadero valor. Precisa, empero, firmeza y continuidad en la política de saneamiento y disminución de gastos extraordinarios, y de esto es buena garantía la persona de Indalecio Prieto.

JUAN CARRETERO TONDA

Londres, 1931.

Desde la Alpujarra

### Hay que terminar con los caciques

Parece ser que, destronado el Borbón, deberían desaparecer todos los caciques de España; cortado el tronco, deberían secarse las ramas, y así sucedería a la larga, pero muy a la larga, si no ponemos remedio y desde el principio no se recurre a medidas heroicas, como requiere el caso.

Es comprensible que tanto el como ellos sigan conspirando en la sombra contra el régimen que los ha derrocado. Lo que no es concebible, ni tan fácil de comprender, es que, alegando derechos, simulando ideales que nunca sintieron y valiéndose de cuantos medios le sugiere una imaginación acostumbrada al ardor y al engaño, traten de mantener o reintegrarse a una posición que han debido abandonar para siempre.

Organícese la propaganda como deba ser organizada. Pero no se deje a todos en el deseo de sentirse catedra política donde se les anteja. La palabra es fructífera; pero es la palabra directa la que siempre atrae a la gente, pero no a la larga, si no ponemos remedio y desde el principio no se recurre a medidas heroicas, como requiere el caso.

El espectáculo es bochornoso; en su modo, irritante, y si el Gobierno no toma medidas excepcionales, la lucha va a ser feroz, y aún así habrá para mucho tiempo, pueblos para los que sigue gobernando Alfonso, o lo que es igual, el cacique, su representante. Esto es intolerable; es una gran injusticia para esos pueblos que no lo merecen un balón para la República y un peligro para España. Es necesario ayudar a estos pueblos inculcos e incomunicados, que, sin ayuda de afuera, no podrán nunca liberarse.

La medida dictada por el Gobierno y que van apareciendo diariamente en la «Gaceta» no son bastantes. En la mayoría de estos pueblos son aún los mismos caciques quienes, directa o indirectamente, están encargados de aplicarlas. Y conviene no desmentir de una cosa que en manos inexpertas podría convertirse en un arma de los filos. Esta es, por lo menos, mi modesta opinión. Y yo digo siempre mi parecer, equivocado o no, para que lo rectifique quien, con más razón, se crea autorizado para hacerlo.

Creo que es el periódico «Crisol», el que, hace unos días, abogaba por que se traslade a los secretarios municipales. Desde el primer momento he visto la conveniencia de tal medida, que se impone como medida de salud pública, imprescindible para tranquilidad de estos pueblos y para el asentamiento de la República. En su inmensa mayoría, sobre todo en estos pueblos, cuando no es el secretario mismo el cacique, es un parente, un protegido o un someti-

do. Tienen, además, gran temor de que

con República y todo vuelan. Como afirman ellos, mediante un simple cambio de casaca. Temen sus amenazas terribles. Los nuevos Ayuntamientos están vendidos, y los secretarios, pagados por ellos, son sus judas forzados, no voluntarios. Esto hay que evitarlo.

Sería también conveniente el traslado de la Guardia civil, medida también de salud pública, que puede llevarse a efecto sin merma ni quebranto. He podido comprobar la influencia que aún ejerce sobre ella el cacique omnipotente, a quien siempre obedeció y sirvió de instrumento para sus fines bastardos. Aun sirve para asustar a estos pobres labriegos que con su sola presencia se sienten coaccionados. Tengase además en cuenta, que tanto labriegos como algunos guardias, son ignorantes e incapaces de apreciar el cambio que se ha operado en España. No tienen la menor noción y es muy difícil hacerles comprender la diferencia entre subditos y ciudadanos.

Hay, además, que dar un ejemplo. Para un pueblo cerril e inculto, no hay nada como los hechos. El noveno y nueve por ciento de los caciques, y más aquellos que con tanto afán se empeñan en seguir caciquiendo, tienen en su haber fechorías bastantes para ir a prisión por algunos años; sería muy saludable para ellos, y para los pueblos, verlos conducir por la misericordia civil hasta aquí tan sumisa a sus mandatos.

Tienen medios sobrados estos pueblos; pero dejados a ellos, ni se atrevieren ni podrán hacer nada. Ayúdale el Gobierno con algunas medidas extremas y radicales.

V. ESCOBAR BENAVENTE

Laroles, mayo 1931.

No cabe más economía. Algo completa, 175 pesetas. PARIS-MADRID, Real, 2, Almería.

### ¡PIMI, ¡PAMI, ¡PUM!

hijo del conocido contratista de obras don Joaquín López Muñoz.

Actuaron como padrinos la señorita Isabel López Hernández y don Antonio López Murcia, hermana y tío del novio; firmando como testigos don Juan García Aráez, don Pascual Rodríguez Pérez, don José Campoy y don Manuel Piamente.

Los invitados se trasladaron al domicilio de los señores López Murcia, donde fueron observados aplaudidamente.

Al nuevo matrimonio le desearíamos toda clase de felicidades.

### La jornada de ayer

¡Pami!

El primer efecto de nuestro consejo será contraproducente, con toda seguridad. El troglodita, lejos de calmarse, se enfurecerá yulará hasta el frenesí. No nos dejemos contagiar por su irritación. Explíquemos serenamente que el haber dicho que el Ejército es una birria no implica el menor asomo de injuria a los militares. Y tras de citar al tagalo clásico: «Canónicas, todas buenas; cabida mala, muy mala», hágámosle ver que la resultante de un concurso de fuerzas, todas de valor positivo, puede muy bien ser igual a cero, y hasta a una cantidad negativa, si esas fuerzas en vez de sumarse, se restan y se contrarrestan. Así lo ha debido de entender un tan buen entendedor como el actual ministro, que se muestra tan admirativo y tan optimista respecto a los militares y tan despectivo respecto a su organización. «Y si en el interior surge el ultraje» —Si en el interior surge el ultraje, es posible que la capacidad militar de la nación resulte acreyada aún en el mismo instante crítico del cambio. Por lo menos, para efectos de vindicar ultrajes al honor nacional. Una buena masa, aun en el estado de amor, es más eficaz que viciosa y organizada. En último caso, queda el pueblo; este pueblo que hasta ayer era también una birria...

¡Pumi!

Y cómo habrá de ser nuestro futuro Ejército... No lo sabemos. Lo único que nos atrevemos a predecir es cómo no será. Desde luego, los soldados, por muy de Caballería que sean, no irán al café ni a los bailes populares con aquellos imponentes charascos tan inadecuados para los giros vertiginosos de un vals; cuando los agentes del orden intervengan en una juerga de cabaret o de casa de lenocino (mientras dure esta venganza, que no sabemos por qué dice que es necesaria), darán a todos el mismo trato, sea cual sea el color del carné de identidad de cada juerguista; cuando los militares vayan de veraneo, estarán sujetos a las mismas tarifas ferroviarias que los abogados, que los fumistas y que los talabarteros; cuando se trate de dar un mano a delicado, lo dará un representante legítimo de la autoridad del pueblo, sin ingerenias de jefe de camarilla, etc., etc. En fin, la profesión militar será lo que debe ser: un sacrificio digno de remuneraciones y de honores, sin que jamas, jamas, el sacrificio pueda trocarse en privilegio de clase ante las leyes ni ante las taquillas.

JUAN DE NAJARRETE

Notas de Sociedad

Primera Comunión

En el Colegio de Nuestra Señora del Milagro, y de manos del presbitero don Pedro Martínez, han recibido la Primera Comunión los angelesas niños Araceli Pastor, Guadiana y Juan Antonio Arias Camisón, Pastores, respectivamente, del comerciante de esta plaza don José Pastor Rúa y del capitán de Infantería don Julián Arias Camisón.

Natalicio

Ha dado a luz un robusto y precioso niño la distinguida señora doña Dolores Tamayo, esposa del oficial de Telégrafos, D. Miguel García Cobo.

Al nacimiento se le pondrá por nombre Juan Antonio.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Enlaces

En la iglesia parroquial de Santiago, y ante el cura párroco don Carmelo Coronel, contrajeron anoche los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Natalia Céspedes López y el joven aparejador don Joaquín López Fernández,

### EL MUSEO ARQUEOLÓGICO PROVINCIAL

La idea de la creación de un Museo en el que se custodian los objetos antiguos encontrados en la Provincia ha sido bien acogida y ya son bastantes los que han cedido —o prometido hacerlo— interesantes cosas. Como homenaje de agrado a tan generosa y patriótica conducta, publicaremos la lista de los donantes: don Juan Benavente ha regalado dos interesantes lápidas romanas. Don Mariano de la Cámara, un «fuste» de columna árabe. Don José de la Rosa, un escudo nobiliario, en mármol, encontrado en una de sus casas. Don Francisco Romero Trabado, una interesante medalla de plato árabe de los «almohades» de Almería, encontrada hace tiempo a construir la casa número 1 de la plaza del Marqués de Heredia. Don Joaquín Santisteban, varios objetos; y en fin, que esto escribe, un curioso remate ornamental de alabastro, encontrado hace muchos años en la Alcazaba. Han entregado en depósito: Don José Génova, un «fuste» de columna árabe. Don José Ibáñez Moreno, cuatro columnas de mármol, y el Cuerpo de Ingenieros militares, notables fragmentos arquitectónicos encontrados en las obras que dirige en la Alcazaba el reputadísimo capitán de Ingenieros, don Antonio Fernández-Hidalgo. El culto maestro nacional don José Escamilla ha ofrecido depositar, cuando el Museo esté organizado, algunas cosas interesantes que conserva.

Confiamos también que los señores Sire y Cuadrado Ruiz cederán, cuando se les pida, algunos ejemplos duplicados de sus magníficas colecciones. Los valiosos objetos que posee la Comisión de Monumentos de la Provincia, pues ésta está bajo la dirección de dicha Comisión, la cual hace ya bastante tiempo, y particularmente su benemérito secretario, don Juan Antonio Martínez de Castro, que viene trabajando para conseguir su creación, y hasta el entusiasta y batallador Santisteban propuso que se formara, sin conseguirlo ninguno de ellos. Hoy se ha conseguido gracias a que el Instituto de 2.º Enseñanza ha cedido unas habitaciones y algunos muebles indispensables; el Claustro de Profesores de dicho Centro presta su concurso, particularmente el culto y estudiioso catedrático y secretario don Florentino Castro; además, el Instituto ha aportado notables objetos de su propiedad, entre ellos los capiteles de mármol blanco, musulmanes, de la primera época, que fueron donados a él por los bedeles López Plaza y Pérez Pérez.

Todos estos señores merecen un aplauso por su generosa conducta, sin olvidar a nuestro distinguido amigo don Gabriel Callejón, director del Instituto y, por consiguiente, vocal de la Comisión de Monumentos, que ha dado todo género de facilidades.

Entre los aficionados a la Arqueología y amantes de la historia de nuestra provincia se agita la idea de formar una Asociación que bien pudiera llamarse, como propuso don Juan Millé de «Amigos del Museo», dedicada al fomento de éste y que con lo recaudado, abriendo pequeñas cuotas mensuales, poder adquirir objetos o costear el transporte de los regalados o entregados en depósito, pues ni la Comisión de Monumentos ni el naciente Museo disponen de recursos ni de subvenciones de ninguna clase, siendo muy problemática que puedan alguna vez conseguirlo. Al mismo tiempo, esa Asociación, como grupo de excursiones, para explorar los lugares interesantes que existen en la Provincia. Ya ha comenzado a hacerlo unos cuantos aficionados, entre los que figura el eruditísimo Martínez de Castro, al cual tanto debe la Arqueología y la Historia locales; el ilustrado catedrático de la Universidad de Buenos Aires, amante hijo de Almería, don Juan Millé; don Florentino Castro, tan ventajosamente conocido por sus notables estudios sobre la Almería musulmana; el culto arqueólogo y ameno escritor, don Joaquín Santisteban, cronista de la Ciudad; el cultísimo Profesor de la Mitra, don Rafael Ortega, y otros señores, a los que tuve el gusto de acompañar.

Recorrimos todos los sitios en donde se sabía que existían restos arqueológicos, y otros lugares en los que pudiera haberlos; recogimos provechables, que hemos llevado al naciente, hemos determinado la situación exacta del nicho del Corán, en la antigua mezquita, que ya era conocido, y comprobado que aún existe el muro, en el que se abre el nicho, que se creía había sido destruido. Este muro, con el nicho, se aprovechó para construir la iglesia de San Juan, la cual ocupa parte del solar de la mezquita. En fin: hasta hemos explotado gran parte de la mina antigua cuya entrada se encuentra en el callejón del mismo nombre.

Resultado de algunas de esas excursiones ha sido la adquisición de las lápidas romanas cedidas por el señor Benavente. Tal vez convenga llevar al Museo alguno de los trozos de columnas de mármol árabe que aún existen sirviendo de guardacantones (debe contarse hasta tres años, sin incluir en este número algunos pedazos más o menos grandes).

DIEGO JIMÉNEZ DE CISNEROS  
Correspondiente de la Academia de la Historia y vocal de la Comisión Provincial de Monumentos.

DIARIO DE ALMERIA se halla de venta en BARCELONA: En el kiosco de la Rambla de las Flores (frente a la calle del Carmen).  
MADRID: En el kiosco frente a la «Maison Dorée» y Teatro Alcázar.

# INFORMACION POLITICA

## Llegada de don Santiago Alba

Madrid.—Esta mañana ha llegado, procedente de París, el político don Santiago Alba. En la estación fué recibido por sus familiares y amistades.

## El señor Figueras renuncia a la Embajada del Quirinal

Madrid.—Don Gonzalo Figueras se ha dirigido al ministro de Estado renunciando a la Embajada del Quirinal, para la cual ha sido designado.

El señor Figueras apoya su renuncia en que tiene que tender a la propaganda electoral en Murcia, por cuya circunscripción se presenta para diputado a Cortes.

## El Fiscal de la República presenta otra querella

Madrid.—El Fiscal de la República, señor Galcerán, ha presentado hoy otra querella contra cuatro magistrados por un asunto relacionado con la detención del señor March.

El señor Galarza reservó los nombres de los magistrados contra quienes presenta la querella, anuncianiendo solamente que uno de ellos ocupa un alto cargo.

También manifestó que si se comprueba la existencia del cohecho se inclinará una querella contra el señor March.

## Un decreto de Fomento

Madrid.—El ministro de Fomento, señor Alberoz, manifestó hoy a los periodistas que había firmado un decreto derogando la ley confeccionada por la Dictadura sobre las concesiones de aguas.

## El señor Cueto es nombrado comisario de los bienes de la Corona

Madrid.—Don Indalecio Prieto manifestó hoy a los periodistas que había firmado hoy un decreto nombrando comisario de los bienes de la Corona al comandante de Carabineros don Juan Cueto.

Añadió que lo había visitado el capitán general de Andalucía para hablarle de la necesidad de intensificar el cultivo del algodón en Andalucía con objeto de conjurar la crisis del campo.

Añadió el ministro que llevaba al Consejo una ponencia referente a tal asunto.

Sa congratuló de la marcha de los cambios a pesar del aumento de la circulación fiduciaria.

También manifestó que los sellos de franquicia de 15 céntimos reproducían la fotografía que se obtuvo de la Facultad de San Carlos, en el día de los sucesos desarrollados en dicho Centro; los sellos de 25 céntimos ostentan la figura simbólica de la República con la bandera tricolor en el fondo, y los de 40 céntimos, una figura histórica y otra de la República.

## Declaraciones del ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azcón manifestó hoy a los reporteros al recibirlos en su despacho del Ministerio que había firmado

un decreto disolviendo la inspección general del Ejército, y otro restituyendo a la escala activa al brigadier don Fabiano Haro.

Negó el ministro que para accederse al decreto de retiro sea condición precisa el haber prestado veinte años de servicio.

Añadió que la disposición está redactada en castellano y no puede prestarse a equivocar.

También manifestó que las pensiones de viuda y huérfanos de militares se regularán con sujeción a los haberes que disfrutan los militares antes de su fallecimiento.

## La propaganda comunista

Madrid.—Los periodistas interrogaron al señor Leroux si, como afirmaba «Le Matin», el diputado comunista francés, M. Doriot, había pasado la frontera francoespañola por Hendaya. Contestó que el Gobierno lo ignoraba en absoluto y que, en definitiva, quien hubiera podido saberlo era la Policía fronteriza.

## La prohibición del juego

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les hizo las manifestaciones siguientes:

—En algún periódico he visto la noticia, totalmente inexacta, de haber yo autorizado, o cuando menos alentado, el propósito de restablecer el juego en San Sebastián durante este verano.

Para evitar equivocos y no alentar ilusiones, me importa decir una vez más que esa información no es cierta, y que el criterio del Gobierno en esta materia es bien conocido ya, y, además, incombustible.

## Raffles, secretario de Embajada

Madrid.—En su edición de hoy denuncia «Heraldo de Madrid», un caso singularísimo que revela hasta qué extremo llegaba la corrupción en ciertos sectores afectos al régimen caído.

Dijo el popular colega que un conocido diplomático que fue secretario de la Embajada de España en París, se ha apropiado, contra la voluntad del que se la prestó, de una importante suma en moneda contante y sonante, que le facilitaron para salir de un apuro.

A la vez el Raffles diplomático cultivaba el arte de hacerse amar, y logró engañar a una bella señorita a quien dió palabra de misterio, y faltó a ella, lo mismo que había hecho antes con el amigo que le prestó dinero.

En los círculos políticos está ya siendo comentadísima esta pioneroteca denuncia, por ser un personaje bastante relacionado en el gran mundo el autor de este escándalo.

## Lerroux, a Ginebra

Madrid.—El ministro de Estado ha manifestado hoy a los periodistas que el próximo domingo emprenderá el viaje a Ginebra, con objeto de representar a España ante la Sociedad de las Naciones.

Permanecerá ocho días en aquella capital.

## El marqués de Lema aconseja ayudar a la República

Madrid.—El marqués de Lema ha sido interrogado hoy por un periodista acerca del momento presente, y el ex ministro conservador ha sido bastante explícito con el entrevistador, al que hizo las siguientes declaraciones:

—Yo veo la posibilidad de una restauración de la monarquía borbónica, pues el país, de una manera clara y terminante, ha demostrado su voluntad inclinándose hacia la República.

Ante el hecho, sólo cabe ya prepararse para colaborar, leal y decididamente, en ella, para evitar que principios absurdos den al traste con las nuevas instituciones.

Terminó negando que tuviera importancia alguno de los géneros comunitarios existentes en algunas localidades de España, afirmando que parece que alguien pone gran interés en lo que en realidad sólo es una vaga aspiración de una minoría rebelde.

## Las comisiones para...

Madrid.—Se han constituido en el departamento de Instrucción Pública las comisiones revisoras de la Legislación sobre materia de enseñanza durante el período de la Dictadura.

Abarcará incluso los nombramientos y los ascensos llevados a cabo durante ese tiempo.

## Declaraciones del fiscal de la República

Madrid.—El fiscal de la República, señor Galcerán, conversó esta noche con los periodistas, confirmándoles todo lo relacionado con la querella que ha presentado contra cuatro magistrados, por prevaricación.

También ratificó su propósito de velar por los derechos de la República, pero siempre dentro de los cauces de la más estricta legalidad.

## Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas en su despacho del Ministerio.

Manifestó el señor Maura, refiriéndose al escrito que un individuo ha dirigido a la Generalidad catalana, atribuyéndole la representación de la Guardia civil, que el citado indivi-

duo no pertenece a tal Institución.

Añadió que el Gobierno no consentiría una protesta en la forma en que se patentizó en el escrito del citado individuo y que está seguro de que se trata de un documento impersonal que al Gobierno no le interesa.

Manifestó últimamente que muy en breve vendrá a Madrid el general López Ochoa para conferenciar con el Gobierno.

## Don Santiago Alba recibe a los periodistas

Madrid.—En su edición de hoy denuncia «Heraldo de Madrid», un caso singularísimo que revela hasta qué extremo llegaba la corrupción en ciertos sectores afectos al régimen caído.

Dijo el popular colega que un conocido diplomático que fue secretario de la Embajada de España en París, se ha apropiado, contra la voluntad del que se la prestó, de una importante suma en moneda contante y sonante, que le facilitaron para salir de un apuro.

A la vez el Raffles diplomático cultivaba el arte de hacerse amar, y logró engañar a una bella señorita a quien dió palabra de misterio, y faltó a ella, lo mismo que había hecho antes con el amigo que le prestó dinero.

En los círculos políticos está ya siendo comentadísima esta pioneroteca denuncia, por ser un personaje bastante relacionado en el gran mundo el autor de este escándalo.

## El marqués de Lema aconseja ayudar a la República

Madrid.—El marqués de Lema ha sido interrogado hoy por un periodista acerca del momento presente, y el ex ministro conservador ha sido bastante explícito con el entrevistador, al que hizo las siguientes declaraciones:

—Yo veo la posibilidad de una restauración de la monarquía borbónica, pues el país, de una manera clara y terminante, ha demostrado su voluntad inclinándose hacia la República.

Ante el hecho, sólo cabe ya prepararse para colaborar, leal y decididamente, en ella, para evitar que principios absurdos den al traste con las nuevas instituciones.

## Se entrega al Ayuntamiento madrileño la Casa de Campo

Madrid.—Al mediodía, el ministro de Hacienda hizo entrega al Ayuntamiento madrileño de la Casa de Campo.

Al acto de la entrega asistieron elementos oficiales y representantes de la Prensa.

Se desconoce el alcance de la conferencia de estas personalidades.

## Cabarellas conferencia con Largo Caballero

Madrid.—Esta tarde manifestó el ministro del Trabajo a los reporteros que había celebrado una extensa conferencia con el capitán general de Sevilla y que éste le había encarecido la necesidad de excazar el conflicto obrero de Sevilla.

Signió manifestando el ministro que los obreros agrarios andaluces han presentado las bases de trabajo para la recolección y que en breve se constituirá un organismo para proceder a su estudio.

Añadió que había sido nombrado delegado regional del Trabajo, en Sevilla, el señor

ronel Lauredo don Segundo García, director de las prisiones militares de San Francisco, el cual ha presentado dos importantes denuncias.

La primera va contra el Tribunal de Guerra y Marina de la primera Dictadura, cuyo alto tribunal le procesó, basándose en un documento que, previamente, se había falsificado con tal objeto y en virtud de dicho proceso fué encarcelado el señor García.

La otra denuncia dirigida contra el famoso policía Fenol, el autor del supuesto complot de Vera de Bidasoa, que costó la vida a tres infelices, al cual acusa don Segundo García de agente provocador.

## Dice el cardenal Primo...

Madrid.—El cardenal arzobispo de Toledo, doctor Segura, ha rotado por fin el mutismo en que voluntariamente se había sumido desde el día 14 de abril.

Ha lanzado una pastoral explicando su silencio durante ese tiempo.

Dijo en ella que no ha querido hablar porque ha tenido que sufrir con espíritu crítico las calumnias que se han lanzado contra él en determinada prensa y que ahora espera con igual calma que se pacifiquen los ánimos y se serenarán las pasiones.

No dice nada sobre la renuncia del cargo.

## Veinte millones de pesetas para escuelas

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública señor Domingo, ha presidido esta mañana una importante reunión de la comisión mixta designada para la construcción de escuelas públicas en Madrid.

Después de unas palabras de salutación a los señores que forman la Comisión, el señor Domingo ratificó el compromiso de destinar diez millones que facilitará el Estado y otros diez que aportará el municipio madrileño para invertirlos en la construcción de edificios escolares.

Estos han de reunir inmejorables condiciones y habrán de estar dotados de inmejorable material para que sirvan adecuadamente a los fines de la enseñanza primaria.

Dijo el ministro que se proponía impedir con la mayor rapidez la vergüenza de que en la capital de la República existan más de cincuenta mil niños que no reciben instrucción por falta de escuelas.

Anunció el señor Domingo que se gastará inmediatamente un millón con cargo al presupuesto vigente y los nueve restantes en los tres años siguientes, para que puedan comenzar a funcionar dichos centros docentes lo antes posible.

Quedó nombrada la comisión ejecutiva encargada de cumplir estos acuerdos a la mayor brevedad.

## Cabarellas conferencia con Largo Caballero

Madrid.—Esta tarde manifestó el ministro del Trabajo a los reporteros que había celebrado una extensa conferencia con el capitán general de Sevilla y que éste le había encarecido la necesidad de excazar el conflicto obrero de Sevilla.

Signió manifestando el ministro que los obreros agrarios andaluces han presentado las bases de trabajo para la recolección y que en breve se constituirá un organismo para proceder a su estudio.

Añadió que había sido nombrado delegado regional del Trabajo, en Sevilla, el señor

Moreno Mateo y que éste se ocuparía de tal asunto y constituirá los juzgados de Agricultura.

## Importante acto de affirmación republicana

Cuenca.—Esta tarde llegaron en automóvil el gobernador civil de Madrid, don Eduardo Ortega y Gasset, don Antonio de la Villa y don José Escudero.

En el testo Cervantes se celebró un acto de afirmación republicana, en el que tomaron parte los señores antes citados, asistiendo el gobernador civil de Cuenca, señor García Rodríguez.

Antonio de la Villa comenzó su discurso haciendo profesión de su fe republicana.

Alude a la presencia de las damas, que ya no hacen caso del viejo mito que presentaba a los republicanos como devoradores de niños crudos.

Trata del acatamiento a la República hecho por Martínez Anido, a quien califica de faraón.

Habla del problema plantado con la reforma del Ejército, aplaudiendo las orientaciones de Azca.

Censura las declaraciones que el Borbón ha hecho en Londres y tiene para el festejo de su fallecimiento.

Termina con palabras de aliento para la actuación republicana.

Después habla don José Escudero, quien dedica un recuerdo a los insignes republicanos Pi y Margall, Salmerón, Figueras y Castellar. Dice que hay que borrar la diferencia entre los programas republicanos.

Habla de Cataluña, que no ha sido separatista y que no será más que lo que sean Vasconia, Galicia y otras regiones.

Separatistas hemos sido todos —dice— pero separatistas del Estado.

Se refiere al federalismo como el mejor sistema para buscar la solución a los problemas nacionales, y el federalismo es lo que pide Cataluña.

«El problema de España» —afirma— es de escuelas, de dar al pueblo la necesaria instrucción.

Finaliza expresando que la República debe ser laica, y a los Poderes civiles deben quedar sometidos todos los demás.

Se levanta a hablar Ortega y Gasset, que es acogido con grandes aplausos. Entona un canto a la República, «la que no dejaremos —dice— se nos rebate». Este acto que se celebra en Cuenca no es un acto simbólico, sino el comienzo de una campaña que seguirá por toda la Península.

Sefiala las diferencias existentes entre lo de antes y lo de ahora.

Hace tres semanas —continúa diciendo— que año somos mandatarios del

pueblo. Ahora no se gobierna con la obscuridad de los dictadores, sino por la razón y victoria del pueblo.

La República es un tesoro que tememos que guardar para que la sangre no corra; pero nosotros debemos dejar engañar por el ambiente pacífico que impregna ahora en ciertos elementos.

Claro es que la revolución no es el concepto vulgar de tiranía y alboroto, surge cuando existe una selección a la inversa, y consiste en volver lo de abajo arriba y lo de arriba abajo.

Este Prensas de la derecha, que dice que atropellamos a los Ayuntamientos, no tiene en cuenta que

# PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappler claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADEERA

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

Fábrica en Valcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

BARCELONA

CAFÉS Nayto

Príncipe, 4.- Almeria.

Teléfono 1-8-0

## Ü CICLISTAS!!

La HISPANO CICLO os ofrece a precios fuera de competencia toda clase de accesorios, así como cubiertas y cámaras.

En Bicicletas de marcas, mundialmente reconocidas por las mejores, contamos con un gran stock que vendemos al contado y a plazos.

En nuestros talleres reparamos toda clase de bicicletas, por mal estado en que se encuentren.

Alquiler de bicicletas completamente NUEVAS

Preciosas representantes activas

Calle de Pablo Iglesias, número 5 (antes Mariana)

## Información local

Gobernador Civil

El gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago, dijo ayer a los periodistas que le había visitado una comisión de obras de los talleres de espartería y fabricación de pliegos, para reclamar su intervención en el aumento de sus jornales, pues actualmente cobran sesenta céntimos y si los reclaman sean elevados a una pese-

ta. El señor Pérez ofreció a los visitantes gestionar cerca de los patrones la consecución de sus peticiones.

También nos dijo que le había visitado una comisión de pescadores y trabajadores del mar, para darle cuenta de un posible paro en sus faenas de pesca, a causa de haber pretendido constituirse en Sociedad.

El gobernador interino prometió ocuparse de este asunto, encargando de los armadores la solución rápida y favorable para los trabajadores.

De la Alcaldía

El alcalde, señor Granados Ruiz, manifestó ayer a los periodistas que habían sido designados por la Junta Municipal del Censo para figurar como interventores en distintos pueblos de la Provincia, en las operaciones de rectificación del Censo, ocho empleados administrativos del Municipio.

Asimismo manifestó que siguen desfilando por la Alcaldía grupos de obreros en situación de paro forzoso, que acuden a reclamar trabajo, haciéndoles constar que el Ayuntamiento se ve imposibilitado de atender a sus demandas, por falta material de recursos, sin que por ello la actuación del alcalde deje de revestir actividad para lograr el máximo de ayuda de todos con el fin de atenuar en lo que cabe esta grave crisis del trabajo porque atrae.

Añadió el alcalde que se estaba estudiando un proyecto de arreglo y reforma del pavimento de la Avenida de la República, cuyo proyecto se eleva a unas diez mil pesetas, aprovechando estas obras para hacer la limpieza de tuberías que por allí circulan.

Se refirió a las obras a realizar en la explotación del Puerto, frente a la iglesia de San Roque, y añadió que se iba a reunir una comisión mixta del Ayuntamiento y de la Junta de Obras del Puerto para tratar de la cesión de aquellos terrenos.

Hizo constar el señor Granados que se le había informado que el propietario del árbol frondoso que existe en la calle de Campomanes tenía precepto de taladro, a cuyo efecto le ha oficiado para que no lleve a cabo su deseo sin antes solicitar el debido permiso del Ayuntamiento, advirtiendo que la Comisión municipal correspondiente entenderá en este asunto poniendo en práctica

una disposición por la que se ordena se respeten y cuiden las plantas y árboles considerados como de utilidad pública.

Anunció que se iba a ocupar de un proyecto de limpieza pública, el cual ha de cooperar de forma muy activa y para su mejor desarrollo todo el vecindario.

Una reunión

En el despacho de la Alcaldía se reunió, en la tarde de ayer, la Comisión Gestora designada para entender en la ejecución de obras públicas, tomando diferentes acuerdos sobre tan importantes problemas.

El trastatlántico «Argentina».

Ayer fondeó en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor trastatlántico español «Argentina», con su nombre realiza el primer viaje a Buenos Aires.

Este trastatlántico es el vapor que antes figuraba con el nombre de «Infanta Isabel de Borbón».

Zarpó, por la tarde, para la capital argentina, con carga general y pasajeros.

Ordenes de la Alcaldía

El alcalde ha dispuesto que por la Guardia municipal se vigile los alrededores del campo de fútbol de la calle de Rascocinos y los del Salón Hispania por su parte del malecón de Torre Campos, en cuyos lugares—se ha denunciado a la Alcaldía—se juega a las chapas y se tiene establecido otros juegos similares.

Asimismo ha ordenado se vigilan por los agentes de su autoridad otros sitios aprovechados para estos prohibidos mestizos.

Un plebiscito?

Durante toda la tarde de ayer, y hasta bien entrada la noche, un grupo bastante numeroso de obreros se estacionó en la Puerta de Purchena, en su esquina con la plaza de Simeón, instando a todos cuantos circulaban para que firmaran en unos pliegos que tenían colgados sobre varas veladoras de un bar cercano; pliegos de protesta que—se dice—se dirigían a la Alcaldía pidiendo la destitución del jefe de la Guardia municipal y del guardia conocido por el «42», ahora, si 4.

De Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Antonio Pallerés, don Diego Morata, don Antonio Martínez; secretario del Gobierno Civil; administrador de Correos; doña Araceli Cassinello, jefe de Telégrafos; administrador de la Fábrica; don Lázaro Vélez, don A. López, don Anastasio Caparrós, don Carmelo Márquez, don Luis Jiménez, don Antonio Alonso, don Diego Epinozo, don Luis Rue, don Fernando Muñoz, don Luis Beida, don Francisco Miranda, don Angel Aguado, don Diego Ramírez, don Sixto Buenaventura, don Tefifón Sánchez, don Pedro Méndez, don Andrés Pérez.

rez, don A. Forero Martínez, don Pedro Morales, don Juan López, don Julio Torreblanca, don Ignacio Núñez, don José García, don José Hernández y don Manuel Taramelli.

De Sanidad

El inspector provincial de Sanidad manifestó ayer a los periodistas que hacen información en el Gobierno, que, afortunadamente, en Fátima no se ha presentado caso alguno de viruela, como se había denunciado, sino que los casos ofrecidos eran de varicela, y síndicos.

Visjero

Ha salido para Barcino el maestro nacional don Juan Gómez del Pino.

Toma de posesión

Ayer tomó posesión del cargo de jefe provincial de los servicios de Veterinaria don Antonio González Villarreal, dándose posesión el inspector provincial de Sanidad.

## Ecos varios

Telegramas y teléfonos detenidos

Por desacomodarse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegramas.—Manuel Ortega, Manuel López, Manuel Lesta, Catalina Roig, Francisco Jerez Dard, Joaquín Laverde y Monasterio Belenghi.

Telefonos.—Castilla, Mauricio Lasa, Manuel Requesens, Manolita Martínez, José Méndez, Francisco Romeo y Antonio López.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Biológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Precisión media del día . . . . . 7634

Temperatura máxima . . . . . 238

Igual mínima . . . . . 108

Idem media . . . . . 173

Idem máxima al sol . . . . . 000

Humedad relativa media . . . . . 74

Elevación en 24 horas . . . . . 37

Nieve en 24 horas . . . . . 00

Viento dominante . . . . . SO

Vuelos en metros por segundo . . . . . 40

Cielo despejado

Notas del Observatorio Central. Estado general atmosférico del día 6 de mayo de 1931, a las siete horas:

En el Océano Atlántico del Norte existen varios sistemas de perturbaciones atmosféricas, todos ellos de poca importancia hasta ahora.

Desde la Parroquia del Liberador a las Islas Baleares existe una importante borrasca que avanza lentamente hacia Oporto, por lo cual el tiempo se empastra en el Archipiélago de las Islas, con vientos de la región del Sur y siguientes tormentas.

Las presonas aíslas aparecen situadas al Sur del paralelo 40, formando un anticiclón extenso.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 28 grados en Sevilla y Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 12 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 19 grados, y la mínima de hoy ha sido de 6 grados.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fue de 21 grados, y la mínima de hoy ha sido de 12 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 19 grados, y la mínima de hoy ha sido de 6 grados.

Tiempo probable.—En toda España, vientos fuertes del Oeste y galesos tirando toro.

Aviso a los navegantes.—El mar está tranquilo por las costas españolas.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

## Noticias y sucesos

### No se la devuelven

Don Domingo Lozano López ha denunciado en la Comisaría que hace dos meses entregó para su arreglo una máquina de escribir a José Pujol, sin que hasta la fecha se la haya devuelto.

### Invitación

La Casa Forriales tiene el gusto de invitar a usted para presentarle las novedades en *Georgie, Soder, Gazas, Shantung y otros triciclos*.

No haga usted compras sin antes visitarnos, después se arrepentirá.

### Malos tratos

Por malos tratos, se presentaron ayer las denuncias siguientes en la Comisaría:

Por Manuel Acuña Martínez, contra Antonia Ramón Pérez; por Mercedes Madolell Rueda, contra José Punzón Terres; y por Dolores Martínez Sánchez, contra una mujer conocida por «La Pajarita».

### De interés

Se ha recibido inmenso surtido en artículos para primera comunión, todo de novedad y de lo más elegante.

Precios sin competencia. Rafaela Núñez.—Tiendas, 3. Estanco.

### Se venden

Todos los ejemplares de la remerería de Ángel Górgora, establecida en Molins de Xerda, esquina a la plaza de S. Antonio.

### Sustracción

Don Francisco García Peinado ha denunciado la sustracción de una bicicleta de su propiedad.

### Traslado

El médico don Guillermo Godoy, ha trasladado su domicilio a la calle del Conde de Offilia, 6, segundo, izquierdo (esta esquina a Correos).

### Audiencia y Juzgados

#### SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 171, año 1930, del Juzgado de San Sebastián, por lesiones, contra Juan Apolo Ruiz.

Abogados, señores Amet y González Sanjuán; procuradores, señores Pérez Gallardo y Navarro Gómez.

#### Sexta sección

Causa número 56, año 1930, del Juzgado de Gérgal, por lesiones, contra José Maqueda.

Abogado, señor Langre Rubio; procurador, señor Roda.

#### Registro civil

#### DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: María Belmonte Balmonte, José M. y Albaracín y Francisco Pérez Ogallia.

#### DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: Manuel Román Jiménez y Joaquín Ortega Ruano.

#### Alfonso Trivio

MEDICO-DENTISTA.

Esferoides de hoja, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sencillas y sin encías y dentaduras postizas originales y exclusivas.

Puerta de Purchena (al lado de la Farola de Durbán Quemado), Entrada Registros, 2.

#### INGLES - FRANCES PROFESOR

D. Giménez

Calle de San Pedro, núm. 5.

#### Aviso al público

La antigua bollería y panadería instalada en la sala de Sebastián Pérez número 9, esquina a la Plaza Pérez, tiene el gusto de dirigirse a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, las especialidades que se han hecho.

Bollos suizos, de leche, chocolate y almendra; tortas de almendra, mermelada de coco, todo a 0'10 la pieza; rumbas, a 0'15; riñoncitos, torta de queso, a 2'00; kilo de jamón de Vapor y Hojiblanca, a 6 pesetas kilo.

PAN.—Bollos, 0'55 kilo; blancos, 0'60 idem; bollos de Vizcaya, agua y blancos, 6 un res.

Todos los días de pan que está en la fábrica, se elaboran con harinas de primera calidad.

Se ha hecho grandes descuentos a los favorecedores.

#### A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este establecimiento hay a la venta reales paños del establecimiento.

25 de Mayo, 1931.

25

## Tecnismo y calidad

En ningún establecimiento similar le ofrecen a usted más chichos ni más aparatos modernos de electricidad, que en este tan acreditado de don Francisco Segado, que con el nombre de "La Instaladora Moderna" se halla situado en la Avenida de la República, número 22.

Hablar en Almería de cosas eléctricas, supone hacer mención del señor Segado. No cabe mayor competencia ni mayor capacidad técnica que la que posee este prestigioso industrial.

El público consumidor, que sabe y conoce de sus conocimientos y de su aptitud, no titubea cuando necesita de trabajos eléctricos de todas clases. A su establecimiento acude la demanda de sus servicios.

Unas a ello, los artículos que ofrece de garantía y la reconocida economía en los precios, lo mismo para la adquisición de aquellos que para los trabajos que realiza.

La Casa Segado disfruta de un crédito hasta ahora no conquistado por otra casa similar, debido, precisamente, a la calidad y precio de sus artículos y a la alta clase de los trabajos.

Como antes hemos dicho, "La Instaladora Moderna" se halla establecida en la Avenida de la República, número 22.

## BAR-RESTAURANT COMERCIAL

Pidan manzanilla de la Casa. Con tapas 3 pesetas botella; 1'50 media botella. TELÉFONO 364.

Droguería y Perfumería LA INDIA

La más económica y mejor surtida.

EUGENIO HERNÁNDEZ DEL AGUILA GRANADA 23 Y AYALA 1.

## GARAGE INTERNACIONAL

(PRÓXIMO AL PUENTE DE LA ESTACIÓN) Local completamente cubierto, con jaulas modernas independientes.

Servicio de lavado con máquina de alta presión, única en esta plaza.

## Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

GRANADA 17, ALMERÍA.

## ALMACENES PARIS-MADRID

REAL, 9

## José M. Rodríguez del Valle

MÉDICO-CIRUJANO

Medicina general - Partos

Enfermedades de la mujer

Calle Ofalia, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-0

Consulta, de 2 a 4.

## EL CANON

JOSE MARTINEZ ZEA

Gran fábrica de pan de lujo. Especialidad en las ricas migas de Ceñón, poderosísimo reconstituyente para las personas débiles.

CONDE OFFALIA, 10

## Chocolates LOUIT

LOS DE MEJOR SABOR

LOS PREFERIDOS

## Peluquería de señoras

Clemente (hijo)

Ondulación permanente

BOULEVARD 61, ALMERÍA.

## LA MAQUINA DE OCASIÓN

Rafael Zamora Cortés

GRANADA, 48.

Teléfono, 291

## CERVEZA MORITZ

La preferida por los inteligentes

Si quereis tener economía, mayor rendimiento y conservación en vuestros coches, motores marinos, terrestres, y en todas las maquinarias en general, lubricar y engrasar con el lubricante necesario marca DOBON.

CONSULTAR SUS NUEVOS PRECIOS Y TIPOS ESPECIALES.

CONDE OFFALIA 18, ALMERÍA

## SASTRERIA

F. Checa

Navarro Rodrigo 4.

## La Instaladora Moderna

FRANCISCO SEGADO

Trabajos eléctricos de todas clases

PRINCIPE 22. TELÉFONO 319.

## Perfumería "VENUS"

Extenso surtido en perfumería y novedades

Especialidad en productos para la Belleza

PUERTA DE PURCHENA 9.

## Muebles

Vajillas-Lamparas

Bazar "EL LEÓN"

TALLERES MECANICOS

RAMON ZAPATA GARCIA

Reparaciones de automóviles

SOLDADURA AUTOGENA

SAGASTA 5. ESTACIÓN 8 y 10.

TELÉFONO 372.

## FARMACIA

Nuestra Señora de los Dolores

La mejor surtida. Perfumes de todas clases.

Juan Salvador Martos

REAL 31, ALMERÍA.

## Autocamiones "INTERNATIONAL"

Paquetería, mercería y perfumería.

Gran surtido en medias y calcetines.

Siempre novedades para señora y caballero.

No deje de visitar este establecimiento

TIENDAS, 4

## CERVECERIA CASA CIPRIANO

Mariscos de todas clases

Vinagre de puro vino a 0'80

Tapas variadas

PRINCIPE 10, ALMERÍA.

## RADIADORES

Casa Ortiz

NAVARRO RODRIGO 6.

FRANCISCO CHECA

SASTRE

NAVARRO RODRIGO, 4

Salchichería y Carnicería Muñoz

La Casa mejor surtida en jamones de Serón, Trevélez y embutidos de todas clases.

Carnes frescas, de ternera, cordero y cerdo.

PRINCIPE, 23

El Pensamiento

Paquetería, mercería y perfumería.

Gran surtido en medias y calcetines.

Siempre novedades para señora y caballero.

No deje de visitar este establecimiento

TIENDAS, 4

## Tecnismo y calidad

En ningún establecimiento similar le ofrecen a usted más chichos ni más aparatos modernos de electricidad, que en este tan acreditado de don Francisco Segado, que con el nombre de "La Instaladora Moderna" se halla situado en la Avenida de la República, número 22.

Hablar en Almería de cosas eléctricas, supone hacer mención del señor Segado. No cabe mayor competencia ni mayor capacidad técnica que la que posee este prestigioso industrial.

El público consumidor, que sabe y conoce de sus conocimientos y de su aptitud, no titubea cuando necesita de trabajos eléctricos de todas clases. A su establecimiento acude la demanda de sus servicios.

Unas a ello, los artículos que ofrece de garantía y la reconocida economía en los precios, lo mismo para la adquisición de aquellos que para los trabajos que realiza.

La Casa Segado disfruta de un crédito hasta ahora no conquistado por otra casa similar, debido, precisamente, a la calidad y precio de sus artículos y a la alta clase de los trabajos.

Como antes hemos dicho, "La Instaladora Moderna" se halla establecida en la Avenida de la República, número 22.

## ALMACENES PARIS-MADRID

REAL, 9

## José M. Rodríguez del Valle

MÉDICO-CIRUJANO

Medicina general - Partos

Enfermedades de la mujer

Calle Ofalia, 6, bajo, derecha.

Teléfono 4-2-0

Consulta, de 2 a 4.

## ATWATER KENT RADIO

La Voz de Oro

AUTO ELECTRICIDAD. Diputación, 234. BARCELONA

Madrid - Valencia - La Coruña - Bilbao - Sevilla - Alicante

DANIEL DE SANTOS

Paseo del Príncipe, 12. - ALMERÍA

Plantas que

CURAN

Aquí está su ejemplar Gratis

La primera marca mundial

Desde que se construyeron los primeros aparatos de radio hace nueve años

ATWATER KENT

se ha mantenido a la cabeza de la industria

Esta es la mejor prueba de su alta calidad

ATWATER KENT RADIO

La Voz de Oro

AUTO ELECTRICIDAD. Diputación, 234. BARCELONA

Madrid - Valencia - La Coruña - Bilbao - Sevilla - Alicante

DANIEL DE SANTOS

Paseo del Príncipe, 12. - ALMERÍA

Plantas que

CURAN

Aquí está su ejemplar Gratis

La primera marca mundial

Desde que se construyeron los primeros aparatos de radio hace nueve años

ATWATER KENT

se ha mantenido a la cabeza de la industria

Esta es la mejor prueba de su alta calidad

ATWATER KENT RADIO

La Voz de Oro

AUTO ELECTRICIDAD. Diputación, 234. BARCELONA

Madrid - Valencia - La Coruña - Bilbao - Sevilla - Alicante

DANIEL DE SANTOS

Paseo del Príncipe, 12. - ALMERÍA

Plantas que

CURAN

Aquí está su ejemplar Gratis

La primera marca mundial

Desde que se construyeron los primeros aparatos de radio hace nueve años

ATWATER KENT

se ha mantenido a la cabeza de la industria

Esta es la mejor prueba de su alta calidad

ATWATER KENT RADIO

La Voz de Oro

AUTO ELECTRICIDAD. Diputación, 234. BARCELONA

Madrid - Valencia - La Coruña - Bilbao - Sevilla - Alicante

DANIEL DE SANTOS

Paseo del Príncipe, 12. - ALMERÍA

Plantas que

CURAN

Aquí está su ejemplar Gratis

La primera marca mundial

Desde que se construyeron los primeros aparatos de radio hace nueve años

ATWATER KENT

se ha mantenido a la cabeza de la industria

Esta es la mejor prueba de su alta calidad

ATWATER KENT RADIO